

虚拟币暴涨暴跌挡不住玩家热情,创始人恶搞的山寨币竟被炒上天
杭州女白领炒狗狗币两天赚了一倍多

荒诞的币圈不断上演魔幻现实主义



比特币交易平台。视觉中国供图

本报记者 张云山

币圈每天都在上演新剧本!狗狗币、柴狗币刚刚经历暴涨暴跌,马斯克又来抢戏了。北京时间5月12日,特斯拉首席执行官马斯克表示,特斯拉将暂停比特币购买特斯拉。一句话导致币圈大调整,比特币一度下跌12%;狗狗币(DOGE)日内跌幅扩大至12%以上,国内俗称屎币的柴犬币(SHIB)24小时跌幅一度超过40%。在暴涨暴跌漩涡中心的炒币人现在怎么样呢?

两年前“入坑”的币圈小玩家 一个账户浮盈就超7位数

约到小林的时候,他刚在一个咖啡馆接待完客户,他是一家互联网公司的销售,今年28岁。

“现在比特币太贵了,涨不动。今年还是以以太坊涨得好,狗狗币和猫币我也在玩。”小林说,比特币就像虚拟货币中的“茅台”,以太坊就像五粮液,还有一堆的虚拟货币就像三四线白酒股一样,各有各的玩家。

最近虚拟货币大涨大跌,小林说对自己没多大影响,因为他买了就放在那里不动,也没有抛售的冲动。

小林从前年开始接触比特币,在公司一群程序员的带领下“入坑”,后来主要精力炒以太坊,今年顺便玩玩狗狗币、猫币和狗屎币等山寨币。

“反正有余钱了就买一点,我就当理财了,前前后后大概投入30多万吧。在圈里只能算小虾米。”小林给记者看了一个账户,浮盈超过7位数。

虚拟货币大涨大跌,有没有抛售的冲动?“一开始涨一点就选择落袋为安,后来发现又涨上去了,再高价买回来;以为到底了,又跌个20%。几轮大涨大跌下来,心态也磨平了,就当没有这笔钱吧。”小林说,现在他的心态比以前要平和很多,用流行网络语讲,“哎,我就是玩儿。”

小林的收益,也跟他的好运气密不可分。从他入市的2019年以来,虚拟货币整体经历了一波大牛市,买入并持有的策略收益不菲。

杭州女白领炒狗狗币 两天赚一倍多仍被老公嘲笑

“最近感觉新进场的小白特别多,连我们公司的前台,都拿着工资去买币了。”老卢是一个资深炒家,之前是一家互联网公司的技术骨干,后来跟朋友一起开了一家公司。

老卢炒币有10多年了,最开始炒币的时候,他都是快进快出赚快钱。比特币行情一般都是凌晨时段变动特别大,他下班后就盯盘,一直盯到老眼昏花。因为加了杠杆,一波涨跌就把本金都炒没了,人也累垮了。

后来,老卢一度离开币圈。前几年有了点积蓄,又重新入坑。现在他一般把余钱分批投入,涨跌也不会影响他的生活。“其实币圈炒的就是一种共识,只要足够多的人相信你价值,你就是有价值。”

“去年我让一个炒股的老朋友买点币,他把我礼貌地请出了家门。今年他主动让我帮他装软件,点名炒最热的狗狗币和狗屎币。”80后女白领晓晓说,虚拟货币的暴涨暴跌,也让很多老股民入坑了。

“前几天,我炒狗狗币,两天赚了一倍多,我老公还嘲笑我操盘太弱了,因为他的狗屎币涨了十几倍。”晓晓说,她炒币两年多,收益比炒基金强多了。但她觉得币圈现在太热了,而且像马斯克这样的大佬,一句话就让币圈翻云覆雨。她想等虚拟币再跌一跌,然后逢低买点。

5月12日,特斯拉首席执行官马斯克表示:“特斯拉暂停使用比特币来支付购车费用。”该消息公布后,虚拟货币全线崩盘,

其中比特币大跌12%,单价维持在50000美元左右,最低价格达到4.83万美元。

实时数据显示,比特币24小时内超过28万人爆仓,昨天早上一小时爆仓金额就达到了128亿元。

成立狗狗币本来是个恶搞 没想到居然被炒上天

前几天,在一个互联网论坛,几个年轻的自媒体人,讨论最热的不是当天的选题,而是狗狗币和狗屎币。

“去年8月份,投个1000元,现在就是千万富翁了。”“我上个月刚卖掉,现在又暴涨,错过了几百万啊。”“下一个应该要炒猫币了吧?”“要不我们也成立个鸡鸡币吧,代码直接拷贝狗狗币,反正难度也不大。”

最后他们还真的开始筹划新推一个“鸡鸡币”,还想上货币交易所,重走狗狗币的神话。

比特币刚推出时,有程序员花几百个比特币买一个披萨吃。2011年5月8日,比特币还只要3.6美元一个。此后,比特币价格飞涨,到了2021年,它的价格已经到达了近6万美元一个,即十年涨了1.6万倍!

在流动性狂潮下,投机者们都在寻找下一个“希望币”。在这一过程中,狗狗币横空出世,短期内在众目睽睽之下暴涨。今年1月3日,它的价格还只要0.008美元一个。到5月3日,它已经涨到0.74美元一个!

对于一般的投资小白,比特币已是高攀不起的“高富帅”,也很难再出现千百倍的暴涨。因此,狗狗币俨然成了下一个寄托。

狗狗币的特点是估值低,原来估值只有不到10亿美元,在特斯拉创始人马斯克的强力带货下一飞冲天。马斯克在有5000多万粉丝的个人推特上一推,狗狗币估值瞬间飙升到40亿美元。而后马斯克继续带货,狗狗币估值站上800亿美元。

但在币圈人眼里,狗狗币没有价值,它完完全全就是所谓的“山寨币”。它是无限发行的,现在市面上流通的有足足1000亿枚;它的官网只是一个大学生的习作,甚至连正儿八经的白皮书都没有。根据狗狗币创始人此前的一段采访,他们当年完全是带着戏谑恶搞的心情发了这个币。

2013年,身在Adobe悉尼市场部的营销专员杰克逊·帕尔默萌生了一个恶搞的想法:他决定以狗头表情包来做一款数字货币,用以讽刺当时数字货币圈高涨的投机氛围。接着,他发了一条推文写道:“投资狗狗币吧,很确定它将是下一个大事件。”

这想法吸引了在IBM工作的软件工程师马库斯的注意,两人一拍即合,直接把比特币的代码大段大段复制过来,然后把Bitcoin改成了Dogecoin,狗狗币设计就完成了,全程耗时不过三个小时。

此外,出于把恶搞坚持到底的心理,他们还做了一些有趣的改动。比如把字体改成跟表情包一样的漫画格式,把“挖矿(mine)”改成了“挖洞(dig)”,因为狗一般都是刨洞的。

在他们看来,狗狗币是“一定会消失的一个玩笑”。只不过,在流动性狂潮和投机盛宴下,这个玩笑被演绎到了极致。

另一个Shiba coin(柴犬币),一般称为“SHIB”。柴犬币发行了1000万亿枚,流通在市场上的有足足394万亿枚。

荒诞的币圈,每天都在上演魔幻现实主义戏剧。

